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باشگاه پرسپولیس باز هم در شرایط تغییر کادرفنی قرار گرفت. اتفاقی که 

میلیون‌ها هوادار این تیم حداقل این بار انتظار آن را نداشتند. از این جهت 

که گفته می‌شود اسماعیل کارتال در روزهای اخیر به باشگاه اطلاع داده که 

به دلایل شخصی تمایلی برای ادامه کار در پرسپولیس ندارد. همان‌طور که 

پیش از این اشاره داشتیم، کارتال بار‌ها به نزدیکانش اعلام کرده بود اعتبارش 

را در پرسپولیس گذاشته و اگر قرار باشد فصل آینده هم با این تیم نتیجه لازم 

را نگیرد ممکن است خیلی سخت حتی در ترکیه به او اعتماد کنند. شواهد 

امر نشان می‌دهد که کارتال تمایل ندارد با پرسپولیس ادامه همکاری دهد 

و به همین خاطر ترجیح می‌دهد در همین مقطع از جمع سرخپوشان جدا 

شود. البته باشگاه پرسپولیس مدعی است که این مربی به‌دلیل مشکلات 

خانوادگی به‌دنبال فسخ قرارداد است و البته مشخص نیست او که فصل 

پیش تیمش را به رتبه سوم لیگ رساند در نهایت چه تصمیمی برای ادامه 

همکاری‌اش خواهد گرفت. 

 مذاکره با اوسمار و برانکو چقدر جدی است؟ 
هنوز تکلیف کارتال با باشگاه پرسپولیس مشخص نشده، صحبت از بازگشت 

اوسمار ویرا و برانکو ایوانکوویچ به این تیم مطرح است. آن هم در شرایطی 

که هر دو مربی پیش از این برای بازگشت به پرسپولیس تمایلی از خود نشان 

نداده‌اند. درخصوص اوسمار گفتنی است که او دو فصل دیگر با باشگاه 

بوریرام قرارداد دارد و مالک متمول این باشگاه بسیار بعید است که بخواهد 

اجازه جدایی اوسمار را صادر کند. مخصوصا اینکه این مربی به تازگی دور 

جدید تمرینات آماده‌سازی تیمش را آغاز کرده و به دنبال تقویت هر چه 

بهتر تیمش برای فصل آینده لیگ نخبگان است. جالب توجه اینکه یکی از 

مربیان ایرانی فعلی پرسپولیس از ارتباط خوبش با اوسمار استفاده کرده و 

از سوی مدیریت باشگاهش با این مربی وارد مذاکره شده است. در مورد 

برانکو ایوانکوویچ هم باید گفت که او پس از ناکامی در رساندن چین به جام 

جهانی قراردادش با فدراسیون فوتبال این کشور فسخ شد و دیروز رسما اعلام 

شد که کارش در تیم ملی چین به پایان رسیده است. در چنین شرایطی او 

به عنوان سرمربی آزاد در بازار نقل و انتقاالات پیشنهاد پرسپولیس را بررسی 

خواهد کرد. او پیش از این به مسئولان باشگاه پرسپولیس اعلام کرده بود به 

خاطر شرایط سنی‌اش دیگر تمایلی برای کار در تیم‌های باشگاهی را ندارد 

و ترجیح می‌دهد در تیم‌های ملی کار کند. از این رو باید دید نظرش برای 

حضور در پرسپولیس در این مقطع تغییر کرده یا شاید حتی به بازنشستگی 

فکر می‌کند. در هر صورت مسئولان باشگاه پرسپولیس برای آرام کردن جو 

 مستقیم با هر دو مربی 
ً
و رضایت هواداران هم که شده مذاکراتی را تقریبا

انجام داده‌اند و منتظر نتایج آن هستند. 

 تارتار  گزینه جانشینی کارتال
در شرایط فعلی که احتمال جدایی کارتال از پرسپولیس زیاد است و از طرفی 

احتمالش کم است که برانکو و اوسمار جانشین او شوند، رضا درویش 

و مشاورانش بیکار ننشسته و گزینه‌های داخلی مناسب را برای هدایت 

تیم‌شان بررسی می‌کنند. گویا مشاوران درویش در شرایط فعلی از بین 

گزینه‌های داخلی مهدی تارتار را از همه مناسب‌تر می‌دانند. مربی‌ای 

 در 
ً
که در سال‌های اخیر تیم‌های تحت هدایتش معمولا

میانه‌های جدول بوده‌اند و درواقع با هیچ 

تیمی نتوانسته در جمع تیم‌های مدعی 

باشد. در مقطعی )دو فصل پیش( 

تارتار با ملوان نتایج خیلی خوبی 

را در نیم‌فصل اول گرفت و حتی 

خودش را به چهار تیم بالای 

جدول هم رساند اما در نیم‌فصل دوم دچار افت شده و درنهایت ششم 

شد. در فصل قبل هم انتظار می‌رفت گل گهر با تارتار تا فینال جام حذفی 

بیاید اما باخت خانگی این تیم به ملوان در مرحله نیمه‌نهایی آرزو‌های این 

مربی را بر باد داد. تارتار در مصاحبه‌هایش بار‌ها برای حضور روی نیمکت 

پرسپولیس به عنوان سرمربی ابراز علاقه کرده و در شرایط فعلی بیشتر از هر 

زمان دیگری شانس هدایت سرخپوشان را دارد. هرچند هر موقع 

بحث حضور تارتار روی نیمکت پرسپولیس مطرح شد 

هواداران این تیم واکنش منفی از خود نشان دادند. 

 دستیار خارجی یا سیدجلال 
در کنار باقری و خانبان

برخی از افراد نزدیک به باشگاه پرسپولیس اعتقاد 

دارند که زوج کریم باقری و مهرداد خانبان برای 

هدایت این تیم مناسب است و در کنار آن‌ها می‌شود یک 

دستیار خارجی هم استخدام کرد. این استراتژی 

در تعطیلات نیم‌فصل هم در دستورکار این 

باشگاه قرار داشت و حتی قرار بود اگر 

پرسپولیس سوپرجام را ببرد، این اتفاق 

رخ دهد که شکست در این مسابقه 

باعث شد، رضا درویش برای بقای خودش هم که شده به سراغ مربی خارجی 

رفته و اسماعیل کارتال را استخدام کند. در شرایط فعلی هم اگر هواداران 

پرسپولیس از حضور مهدی تارتار در تیم‌شان استقبال نکنند آن‌وقت یکی 

از احتمالات مدنظر درویش و اطرافیانش استفاده از این کادر برای هدایت 

سرخپوشان است. گویا یکی از اعضای مهم نیمکت پرسپولیس هم موافق 

این تصمیم است. در این بین برخی از مشاوران درویش نیز سیدجلال را 

گزینه مناسبی برای سرمربیگری دانسته به شرطی که باقری و خانبان هم کنار 

او باشند. مثلثی که تا قبل از آمدن کارتال برای چند بازی هدایت سرخپوشان 

را برعهده داشتند و نتایج بدی هم نگرفتند. 

 عبدی مورد اعتماد هوادار متمول
هوادار متمول پرسپولیس که در زمان مدیریت رضا درویش در خیلی از 

تصمیم‌های مهم این باشگاه نقش داشته، علی‌رغم همه تلاش‌هایش هنوز 

نتوانسته حسین عبدی را به نیمکت این تیم نزدیک کند. در مقطعی که باشگاه 

پرسپولیس خوان گاریدو را برکنار کرد، هوادار متمول اصرار زیادی داشت تا 

 جایگزین او شود اما درویش به خاطر عدم رضایت هواداران 
ً
عبدی سریعا

تیمش به نوعی صلاح ندید خواسته هوادار متمول تیمش را برآورده سازد. 

اما در شرایط فعلی هم که مجدد بحث حضور مربی ایرانی روی نیمکت 

پرسپولیس حسابی داغ است، هوادار متمول به عنوان یکی از مشاوران 

درویش، مربی مثل عبدی را از هر نظر بهتر از تارتار می‌داند و اعتقاد دارد 

 پرسپولیسی دارد. 
ً
که او جزء بادانش‌ترین مربیان ایران بوده و اصالت کاملا

 درویش فعلا به یحیی فکر نمی‌کند
افراد زیادی در پرسپولیس ازجمله کریم باقری، مهرداد خانبان، حمید استیلی 

و.... اعتقاد دارند که اگر قرار باشد مربی ایرانی به عنوان سرمربی روی نیمکت 

سرخپوشان بنشیند، یحیی گل‌محمدی بهترین گزینه است. سرمربی‌ای که 

سابقه درخشانی در پرسپولیس دارد و فصل گذشته با فولاد نیز نتایج خوبی 

 تمایلی برای کار کردن 
ً
گرفت. اما مشکل اینجاست که رضا درویش اصلا

دوباره با یحیی را ندارد، مخصوصا اینکه برای گرفتن رضایت‌نامه او نیز الان 

مجبور است با محمد محمدی )یکی از منتقدانش( به عنوان مدیرعامل 

باشگاه فولاد وارد مذاکره شود. در این میان برخی افراد نزدیک به درویش 

هم به شدت مخالف بازگشت یحیی به نیمکت سرخپوشان هستند؛ چراکه 

می‌دانند با این اتفاق آن‌ها باید به فکر جدایی از پرسپولیس باشند. به هر شکل 

یحیی اگرچه گزینه ایده ئال هواداران پرسپولیس به حساب می‌آید اما این 

دلیل نمی‌شود که مدیریت این باشگاه در شرایط فعلی با او وارد مذاکره شود.

سرمربی قرمزها شاید خیلی زودتر از آنچه تصور می‌شد این باشگاه را ترک کند

معمای کارتال
حمیدرضا اسکندری

خبرنگار گروه ورزش

از پایان آخرین دوره لیگ برتر 44 روز می‌گذرد و در این مدت نیمکت 5 

تیم برای فصل جدید دچار تغییر شده و احتمال دارد در روز‌های آینده با 

مشخص شدن سرنوشت سرمربیان مس رفسنجان و پرسپولیس آمار تغییر و 

تحولات افزایش یابد. آخرین تغییر در کادرفنی باشگاه‌های لیگ برتری در 

اردوی سپاهانی‌ها رخ داده که پاتریس کارترون بعد از کسب نتایج نه‌چندان 

دلچسب و خاکستری استعفایش را تقدیم مدیران باشگاه اصفهانی کرد 

و مدیران این باشگاه محرم نویدکیا را برای جایگزینی سرمربی 54 ساله 

فرانسوی برگزیدند. 

نویدکیا پیش ‌از این در حدفاصل شهریور 1399 تا خرداد 1401 هدایت 

زردپوشان دیار نقش جهان را برعهده داشته و با آن‌ها به عنوان دومی و 

سومی لیگ خلیج‌فارس رسیده است. او را می‌توان به پشتوانه 16 سال 

پوشیدن پیراهن تیم محبوبش و تأثیرگذاری مستقیم روی بیشتر افتخارات 

بزرگ تاریخ شیر‌های زرد مهم‌ترین اسطوره دهه‌های اخیر باشگاه سپاهان 

 در فصل پیش رو حفظ جایگاه و شوکتش به کسب نتایج 
ً
دانست ولی قطعا

بهتر نسبت به دوره اول حضورش گره خورده است. گمان می‌شود برآورده 

کردن بزرگ‌ترین خواسته سپاهانی یعنی رسیدن به جام قهرمانی لیگ برتر 

بعد از 11 سال با تغییر برخی نگرش‌های او مثل کمی عقب‌نشینی کردن از 

نگاه ایده‌آل‌گرایانه‌اش و درک واقعیت‌های فوتبال کشورمان میسر می‌شود و 

این مربی که با هدایت مس رفسنجان پخته‌تر و آبدیده‌تر از گذشته شده نباید 

اشتباه‌های فنی گذشته را تکرار کند. 

 شکست پروژه و بازگشت اسطوره
آخرین قهرمانی سپاهانی‌ها در لیگ برتر به فصل 1394-1393 بر می‌گردد که 

با هدایت حسین فرکی در 6 مسابقه پایانی فصل حداکثر امتیازات را به دست 

آوردند و از لغزش تراکتور و نفت تهران بیشترین سود را بردند. زردپوشان در این 

بیش از یک دهه تمام راه‌های ممکن را برای رسیدن به ششمین قهرمانی‌شان 

در لیگ و گا‌هی جدا شدن از رتبه‌های قعرجدول پیمودند و هدایت خود را 

به سرمربیان خارجی مثل کرانچار، استیماچ، مواریس و کارترون سپردند. 

مدیران ورزشی فولادمبارکه حتی به سراغ قلعه‌نویی موفق‌ترین سرمربی تاریخ 

لیگ نیز رفتند ولی در مدت اشاره‌شده به اندازه هزینه‌ها و آرزو‌هایشان از 

مهم‌ترین تورنمنت داخلی برداشت نداشته‌اند و این معضل بزرگ باعث شد 

خیلی سفت و سخت برابر استعفای کارترون مقاومت نکنند و 48 روز مانده 

به دیدار حساس‌شان روبه‌روی الدحیل به سراغ نویدکیا بروند. 

به نظر می‌رسد انتخاب شماره 4 محبوب هواداران در سال‌های نه‌چندان دور 

به‌عنوان سرمربی بیش از آن که به یک استراتژی گره‌گشا شبیه باشد به یک 

تصمیمی که در بن‌بست تاکتیکی گرفته می‌شود مانند باشد. مدیران سپاهان 

در هفته‌های پایانی دوره نوزدهم لیگ استعفای قلعه‌نویی را روی میز کارشان 

دیدند و با میگوئل تکسیرا فصل 1399-1398 را به پایان رساندند. آن‌ها 

در روز‌هایی که ورود مربی خارجی ممنوع بود و مربیان ایرانی زبده‌ای مثل 

گل‌محمدی تحت قرارداد رقبا بودند با انتخاب نویدکیا راهی 4 دیدار پایانی 

مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا 2020 و دیدار‌های داخلی شدند. ارمغان 

محرم در لباس مربیگری عناوین دومی و سومی لیگ و حذف در مراحل 

گروهی لیگ قهرمانان آسیا و جام حذفی بود و در وضعیتی که شرایط حضور 

سرمربیان خارجی در فوتبال کشورمان فراهم بود مدیران سپاهان خشنود به 

سراغ امثال مورایس و کارترون رفتند. 

 سپاهان به دنبال مربی واقع‌گرا
اگر فوتبال دوستان بخواهند روز‌های به میدان رفتن نویدکیا در مسابقات 

 کلماتی 
ً
لیگ را توصیف کنند جملات زیادی به زبان خواهند آورد و احتمالا

با مضامین بازیکنی که باعث جذابیت بازی می‌شد یا کسی که بعد از هر 

مرتبه مصدومیت قوی‌تر از گذشته به میادین برمی‌گشت در صحبت خیلی 

از نظردهندگان مشترک باشد. نویدکیا در دنیای مربیگری نیز خیلی از 

عملکردش در روز‌های بازیگری فاصله نگرفت و سپاهان تحت هدایتش با به 

ثمر رساندن 53 گل‌ زده بهترین خط آتش لیگ بیستم بود و در بیست‌ویکمین 

فصل برگزاری این تورنمنت با 43 مرتبه گشودن دروازه رقبا فقط یک گل تا 

آمار بهترین تیم یعنی پرسپولیس فاصله داشت. 

نویدکیا در جامه مربیگری همواره تلاش کرده از حواشی متداول مربیان 

فوتبال کشورمان به‌دور باشد و در مصاحبه‌هایش به متن فوتبال بپردازد 

 ارزشمند است و به پیشرفت فوتبال کشورمان کمک 
ً
که این اقدام کاملا

می‌کند؛ ولی نگاه شیک او به نکات فنی برای برخی هواداران چندان 

پذیرفتنی نیست. طبق شواهد در خیلی از مواقع رویکرد تیم‌های تحت 

هدایت او بیش اندازه هجومی بوده و چندان به امور تدافعی توجه نکرده 

است. البته هدایت مس رفسنجان باعث شد این مربی جوان ناچار به 

تقویت نقشه‌های تدافعی‌اش شود؛ ولی به نظر می‌رسد هنوز نگاه و 

اتفاقاتی که محرم دوست دارد شاگردانش در زمین مسابقه رقم بزنند با 

واقعیت‌های فوتبال داخلی فاصله دارد. 

سپاهان با هدایت نویدکیا دوره بیستم و بیست‌ویکم لیگ را با آمار 24 

و 21 گل خورده به پایان رساند و به ترتیب رکورد 14 و 16 کلین‌شیت 

 باعث 
ً
را به جا گذاشت که در سال‌های گذشته ثبت این اعداد معمولا

موفقیت نشده است. همچنین شاگردان او در 10 مسابقه‌ای که در لیگ 

قهرمانان آسیا به میدان رفتند فقط در یک دیدار دروازه‌شان گشوده 

 این خط دفاع سست در لیگ نخبگان آرزو و خواسته تمام 
ً
نشد و قطعا

حریفان است و حتی اگر زردپوشان راهی لیگ قهرمانان 2 آسیا شوند 

با این وضعیت دفاعی برابر النصر عربستان، الوصل امارات، استقلال 

و تیم‌های چغر اردنی آزار می‌بینند. 

بدون شک ارائه بازی‌های هجومی و چشم‌نواز در لیگ داخلی‌مان موهبتی 

بزرگ است؛ ولی باید واقعیت فوتبال ایران را پذیرفت و باید دانست در خیلی 

از هفته‌ها باشگاه‌های بزرگ، چمن‌های بی‌کیفیت و دفاع‌های چندلایه را مقابل 

خود می‌بینند و اگر مربیان بین استراتژی‌های هجومی و دفاعی توازن برقرار 

نکنند درصد ناکامی و به دنبال آن خشم هوادارانشان بالا می‌رود. در لیگ 

بیست‌وپنجم دورشدن از اید‌ئال‌گرایی فنی به نویدکیا کمک می‌کند به نخستین 

جام دوران مربیگری‌اش برسد. نباید فراموش کرد بیشتر تیم‌های موفق بیشتر 

نسبت به تیم‌های زیبا در حسرت جام در تاریخ ماندگار می‌شوند و نویدکیا 

در ماه‌های آینده فرصت مناسبی بابت نوشتن کارنامه‌اش با خط خوش دارد 

و اگر مثل دوران بازی‌اش پس از هر بحران درخشان ظاهر شود وی را حتی 

می‌توان گزینه ایدئال تیم ملی در سال‌های آینده دانست. 

 امید به تکرار تجربه موفق گذشته 
دلایل زیادی را می‌توان در لیست دلایل ناکامی سپاهان در فصل گذشته 

 باید موقعیت‌سوزی زردپوشان را با جوهر پررنگ نوشت تا 
ً
نوشت و قطعا

هواداران تیم اصفهانی بفهمند خلق امید گل 51.46 برای تیم محبوب‌شان 

فقط 48 گل به همراه داشته است و آن‌ها مثل تراکتور و پرسپولیس فراتر از 

آمارشان توپ وارد دروازه رقبا نکرده‌اند. عملکرد مهاجمان فصل گذشته 

سپاهانی‌ها یعنی کاوه رضایی، کامارا، آقایی‌پور و اسدی حاکی از یک افت 

قابل‌توجه بود و به احتمال بسیار زیاد بخشی از این اسامی اردوی سپاهانی‌ها 

را ترک خواهند کرد ولی مهره‌های هجومی که در لیگ بیست‌وپنجم پیراهن 

زرد خواهند پوشید بابت رخداد‌های شیرین احتمالی آینده می‌توانند امیدوار 

باشند. نویدکیا مهاجمی مثل شهباززاده را که زیرنظر قلعه‌نویی 6 و 3 گل 

در لیگ‌ زده بود را پس از احیا به آقای گل بیستمین دوره مسابقات تبدیل 

کرد و امثال منشأ، عباس‌زاده و قاسمی‌نژاد به اندوخته 20 گلش نرسیدند و 

مهاجم اردبیلی بهترین سال زندگی ورزشی‌اش را زیر نظر محرم گذراند. 

 چالش بزرگ محرم
بر اساس نشانه‌ها موفقیت سپاهان در لیگ بیست‌وپنجم به بازسازی خط 

دفاع و تقویت خط هافبک و حمله گره خورده و این اتفاق با خروج برخی 

بازیکنان نامدار کم‌کیفیت و جذب مهره‌های باانگیزه میسر می‌شود. سپاهان 

تا این لحظه نفراتی مثل اخباری، حاجی‌عیدی و عسگری را جذب کرده و 

 به‌زودی از مهدی لطفی و علیاری رونمایی خواهد شد و چند مهره 
ً
احتمالا

دیگر نیز با تشخیص نویدکیا به زردپوشان می‌پیوندند که هماهنگ‌کردن 

این تیم با حجم تغییرات بسیار بالا برای تقابل با الدحیل چالش دشوار 

سرمربی جدید خواهد بود. 

 بدون دیدار رسمی 
ً
 موفقیت در دیدار 21 مرداد برای تیمی که احتمالا

ً
 قطعا

راهی پلی‌آف لیگ نخبگان می‌شود سخت‌تر از رقیبی است که به‌تازگی 

کریستوف پیونتک، مهاجم سابق میلان را جذب کرده و هدایتش را به جمال 

بلماضی سپرده اما برد مقابل تیم متمول قطری مثل بمب انگیزه روحیه 

سپاهانی‌ها را بابت موفقیت در لیگ افزایش می‌دهد و شکست مقابل الدحیل 

شوک روحی بدی به تیم تحت هدایت نویدکیا وارد می‌کند. 

یر 19 سال ایران که مسابقات جهانی را در پیش دارد  تیم ملی والیبال ز

و به منظور آماده‌سازی در مسابقات کاوا شرکت کرده بود، با شکست 

ازبکستان در فینال موفق به کسب عنوان قهرمانی این مسابقات شد. 

خبری که در میان اخبار این روز‌ها گم شد و البته آن‌ها با توجه به 

شرایط فعلی کشور و در صورتی که قرار بود سه روز بعد از مسابقات به 

کشور بازگردند، تاکنون موفق به بازگشت نشده‌اند و در تاشکند اردو 

یر 19 سال در گفت‌وگو با  ‌زده‌اند. عادل غلامی، سرمربی تیم ملی ز

کید کرد با وجود شرایط سخت و دوری‌شان از خانواده‌،  »فرهیختگان« تأ

در کنار هم این روز‌های سخت را سپری خواهند کرد تا تیم ایران با نهایت 

آمادگی عازم مسابقات جهانی شود. 

در این روز‌های سخت موفق به کسب مقام قهرمانی مسابقات کاوا 

شدید. شرایط شما این روز‌ها چطور است؟ 

ما از مردم جدا نیستیم و به عنوان عضو کوچکی از جامعه ورزش کنار مردم 

ایستاده‌ایم. در این روز‌ها خیلی از خانواده‌ها در دلهره و اضطراب بودند، 

من و شاگردانم هم درگیر این مسئله هستیم. امیدوارم همه مردم شریف ایران 

در صحت و سامت باشند، سال‌های سال تاریخ ایران نشان داده است که 

مردم ایران همیشه در سختی‌ها کنار هم بوده‌اند و امروز هم باید همه کنار 

هم باشیم تا این روز‌های سخت را سپری کنیم. 

به دلیل شرایط پیش‌آمده شما هم فعلا در تاشکند ماندگار شده‌اید. 

قرار بر این بود که سه روز بعد از قهرمانی‌مان در مسابقات کاوا و پایان 

مسابقات، تیم به کشور بازگردد، اما به علت لغو پرواز‌ها و با همکاری 

فدراسیون ازبکستان در تاشکند ماندگار شدیم. من از خانواده بچه‌ها تشکر 

می‌کنم که با این شرایط سخت بچه‌ها کنار آمده‌اند و از فدراسیون والیبال 

تشکر می‌کنم با اینکه دسترسی اینترنتی در ایران قطع بود، اما کار‌ها را برای 

ماندن تیم ملی نوجوانان در تاشکند انجام دادند. 

و مردادماه عازم مسابقات جهانی هستید. 

تمام بازیکنان و کادر فنی در شرایط سختی هستند اما شرایط ما سخت‌تر از 

مردم عزیز کشورم نیست؛ ما تلاش می‌کنیم آمادگی تیم را بالا نگه داریم و 

با نهایت آمادگی در مسابقات جهانی حاضر شویم. 

اسطورۀ سپاهان برای قهرمانی، فوتبالش را ایرانی می‌کند؟ 

بازگشت محرم برای پایان حسرت 11ساله

عادل غلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: تلاش می‌کنیم با آمادگی کامل در مسابقات جهانی حاضر شویم

مردم ایران همیشه در سختی‌ها کنار هم بوده‌اند

امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


